



## SUCCESS STORY

### Izlaz iz mraka: Ulična rasveta čini kosovsko selo bezbednijim

#### Priuštiva, jarka svetla olakšavaju noćno putovanje



[Photo by Advancing Kosovo Together]

*Najmlađi stanovnici Gornjeg Kusca (Novo Brdo) se mogu bezbedno kretati ulicama zahvaljujući novoj energetske efikasnoj LED uličnoj rasveti.*

*“Nijedna strana (predstavnicima dve etničke zajednice) nije vršila pritisak na drugu. Obe su bile zainteresovane za bezbednost sela.”*

Septembar 2015 – Meštani Gornjeg Kusca, najvećeg sela u opštini Novo Brdo na Kosovu, sada mogu da vide i po mraku. Ugradnjom ulične rasvete sa LED svetlećim diodama – zajednički projekat opštine i USAID-a – 2000 seoskih meštana sada mogu putovati noću mnogo bezbednije.

Stanovništvo ovog sela je većinski srpsko, ali ono takođe ima i brojni albansku manjinu. U decembru 2014. godine, tokom sastanka multietničkog foruma zajednice, meštani sela su kao prioritet istakli potrebu za javnom rasvetom koja bi njihove ulice učinila sigurnijima. Sastanak je bio organizovan od strane USAID-ovog programa Unapredimo Kosovo zajedno (AKT).

Predrag Đorđević, seoski lider i član skupštine opštine, opisao je projekat kao “u interesu obe zajednice. Nijedna od njih nije vršila pritisak na drugu. Obe su bile zainteresovane za bezbednost sela.”

Nebojša Arsić, direktor opštinskog odseka za javne službe je dodao, “Mi se suočavamo sa mnogim izazovima, na primer neka od sela nemaju ni vodovod ni kanalizaciju, a naš budžet je nedovoljan za rešavanje svih tih problema, tako da je USAID-ova podrška od velikog značaja za nas.”

Ekološka rasveta je ugrađena za 20 dana, po razumnoj ceni. Pošto su LED svetla vrlo jarka, potrebno je bilo postaviti samo po jedno svetlo na svaki drugi električni stub. Opština je platila 20 odsto troškova ugradnje i sada plaća neznatno povećan račun za struju, čiji je iznos od samo 200 evra mesečno za celo selo bagatelna cena.

Seoska zdravstvena ambulanta i škola se obe nalaze unutar sedam kilometara obuhvaćenih novom rasvetom. Pošto škola radi u tri smene, 140 đaka koji pohađaju srednju seosku školu su pre postavljanja rasvete bivali uznemireni i uplašeni kada bi

Septembar 2015

U.S. Agency for International Development  
[www.usaid.gov](http://www.usaid.gov)

hodali po mračnim ulicama bez ikakve rasvete. Sada, đaci koji pohađaju dnevnu nastavu u poslednjoj smeni mogu da vide dok hodaju kući i pošto padne mrak.

Ostala obližnja sela razmatraju sprovođenje sličnih projekata za rasvetljavanje svojih ulica.

Trogodišnji program Unapredimo Kosovo zajedno (AKT) ima za cilj da poveća konstruktivnu međuetničku saradnju i interakciju, koja je od vitalnog značaja za bezbednost i stabilnost u regionu. Ovaj program, koji je počeo u avgustu 2014. godine, ima holistički pristup prema integraciji manjinskih zajednica u kosovske institucije i društvo, saradujući sa opštinama i drugim partnerima u vladi.